

В диссертационный совет МГУ.08.08.
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозовой Юлии Александровны
«Формирование стратегических приоритетов инновационного развития российского здравоохранения в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность темы представленной диссертационной работы обусловлена решением важной научной проблемы - разработкой теоретических и методологических положений формирования стратегических приоритетов инновационного развития российского здравоохранения. В сложных экономических условиях системе здравоохранения России необходимо решить ряд масштабных задач: снижение уровня смертности населения, увеличение ожидаемой продолжительности жизни при рождении, повышение заработной платы медицинских работников при обеспечении сокращения размеров государственного финансирования на фоне повышения качества и доступности медицинской помощи населению. Решение поставленных задач возможно исключительно при внесении изменений в работу системы, изменении приоритетов государственной политики в области здравоохранения и применении инноваций, связанных с активным внедрением цифровых технологий в работу отрасли.

В этой связи данную диссертацию считаю актуальной и своевременной.

Среди основных, наиболее значимых научных результатов, полученных соискателем, целесообразно выделить выводы, установленные на основе анализа международных баз данных, тесную связь социально-экономического, научно-инновационного и цифрового развития с результативностью национальных систем здравоохранения, а также разработанные и обоснованные автором стратегические приоритеты инновационного развития здравоохранения в условиях цифровизации.

Автором действительно предложены теоретические и методологические основы разработки стратегических аспектов цифровой трансформации российского здравоохранения, являющиеся теоретической основой большинства стратегических документов в сфере здравоохранения, что является значимым вкладом в теорию управления

данной отраслью.

Не вызывает сомнений и высокая практическая значимость исследования, в условиях идущей в настоящее время цифровой трансформации государственного управления, в том числе, в сфере здравоохранения.

По тексту автореферата имеются следующие замечания:

1. Утверждается, что теоретико – методологические положения междисциплинарной научно-практической школы стратегирования В.Л.Квinta являются оптимальными, для разработки инновационной стратегии развития отрасли. При этом не отражены преимущества предложенной методологии в сравнении с основными стратегическими школами.
2. Вызывает вопросы приоритетность формирования стратегических приоритетов цифровизации отрасли здравоохранения в целом, на федеральном уровне, а не, например, сначала уровне регионов и отдельных учреждений.

Вместе с тем, указанные замечания не влияют на общую оценку диссертационного исследования, соответствующего требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Считаю, что Морозова Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Генеральный директор ФГБУ
«Национальный институт качества»
Федеральной службы по надзору
в сфере здравоохранения,
Кандидат медицинских наук

«29» мая 2021 г.



Иванов Игорь Владимирович

Подпись Иванова И.В. заверяю.

Начальник отдела правового
и кадрового обеспечения
ФГБУ «Национальный институт качества»
Росздравнадзора А.Ю.Иванова



Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Национальный институт качества» Федеральной службы
по надзору в сфере здравоохранения.

Адрес: 109074, Москва, Славянская площадь, дом 4, стр. 1
Телефоны: +7(495) 980-29-35 (многоканальный)
Телефон/Факс +7(495)698-27-76